

# 128名缅北电诈嫌犯被押解回菏

我市将持续加大对电信网络诈骗犯罪的打击防范力度

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 冯锴) 10月19日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽市公安局了解到,10月18日,菏泽公安机关押解128名电信网络诈骗犯罪嫌疑人回到菏泽(右图)。这是开展打击缅北涉诈违法犯罪行动以来,菏泽公安机关从境外单次带回犯罪嫌疑人数量最多的一次。

10月13日,我市280余名专案民辅警分组集结,历时5天5夜,成功将128名电信网络诈骗犯罪嫌疑人押解至菏泽。经初步核实,这次押解至我市的犯罪嫌疑人多数是受利益驱使,通过非法途径从境内赴缅北地区参与虚假投资理财、网络交友、网络刷单等电信网络诈骗违法

犯罪活动的。

警方表示,下一步,全市公安机关将以更高站位、更强举措、更大力度,深入开展“扫卡”“断链”“拔钉”系列专项行动,出重拳、下狠手,持续加大对电信网络诈骗犯罪的打击防范力度,全力保护人民群众财产安全,更好维护全市社会治安大局持续稳定。



## 菏泽警方集中销毁枪爆物品

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 冯锴) 10月20日,市公安局开展“除枪爆 护稳定 保民安”集中统一销毁枪爆物品专项活动,200余支收缴的枪支以及仿真枪、管制刀具等爆炸物品一宗被销毁。

当天上午,在定陶区举行的收缴枪支等危险违禁物品集中销毁活动现场,各县区公安机关将收缴的枪支、仿真枪、管制刀具等物品集中后进行销毁;当天下午,在鄄城县开展的废旧炮弹等爆炸物品集中销毁活动现场,随着爆破声响起,一批废旧炮弹被销毁。

近年来,全市公安机关深入推进打击整治枪爆违法犯罪专项行动、枪爆危化品安全监管“瞪视行动”,有力打击、有效遏制了枪爆违法犯罪活动。此次销毁的收缴枪支200余支,以及仿真枪、管制刀具等爆炸物品一宗,是近年来全市各级公安机关侦破相关案件、清查重点部位收缴以及群众主动上交的物品。

警方提醒,广大群众要



充分认识非法枪爆物品的严重危害,自觉远离非法枪爆物品。同时,鼓励积极举报涉枪爆违法犯罪活动、提供相关线索。凡举报有功的,将按有关规定给予奖励;凡是非法持有、私藏枪爆物品的,要立即主动上缴。窝藏、包庇枪爆违法犯罪分子,帮助违法犯罪分子毁灭、伪造证据的,依法追究法律责任。

▲废旧炮弹等爆炸物品集中销毁现场。

►收缴枪支等危险违禁物品集中销毁现场。



菏泽3家园区获评省级数字经济园区

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 近日,省工业和信息化厅公示2023年度省级数字经济园区(试点)评选结果,拟确定山东大学国家大学科技园等10个示范型园区、智能交通产业园等22个成长型园区、达沃智慧产业园等26个入库型园区。其中,菏泽3个园区入选。

菏泽现代医药港生物医药园区入选成长型园区,菏泽市数字产教融合科技园、成武化工产业园入选入库型园区。

根据《山东省省级数字经济园区建设奖补实施细则》,省级财政对认定的示范型数字经济园区(试点)和成长型数字经济园区(试点)执行财政资金奖补政策,分别给予最高不超过200万元、150万元资金奖补。

近年来,我市全力推进数字经济示范园区建设,依托现有楼宇、园区、街区,建设产业化、特色性更鲜明的示范载体,发挥产业集聚优势,培育产业升级引擎,激发产业高质量发展活力,打造数字经济发展新高地。

## 突发火灾,他们“逆行”冲进火场救人

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 近日,牡丹区牡丹办事处工作人员张涛和菏泽文杰电动车车行经理吕文杰共同获得“山东好人”荣誉称号,两人在危急时刻“逆行”冲进火场英勇救人的壮举,赢得了广泛赞誉。

让我们把时间的指针拨回到2月27日。当天13时40分许,菏泽花园路一仓库突发火灾,现场火光冲天、浓烟

滚滚。看到浓烟和火光后,张涛迅速奔赴火场。“赶到现场后,我第一时间与供电部门电工打电话,告知其尽快断电,为后续施救做好准备。”张涛回忆,“刚挂断电话,我突然听围观群众说有两个人被困在四楼。”

当时形势非常危急,通往四楼的通道已经被滚滚浓烟和热浪封锁,伸手不见五指,两名被困人员躲在窗外的空

调外机架上,难以通过楼梯进行逃生。张涛多次尝试冲进火海救人,都没有成功。这时候,张涛想起附近一车行有救援合梯,便赶紧给车行工作人员打电话求援。

“当时我接到电话,将扳手一扔,就扛着合梯赶了过去。”菏泽文杰电动车车行经理吕文杰回忆。两人会合后,在热心群众的帮助下迅速将救援合梯打开。

时间就是生命,张涛首先顺着合梯爬到二楼平台,吕文杰紧随其后,随后又将梯子拉到楼上。冒着滚滚浓烟和常人难以忍受的热浪,张涛、吕文杰紧紧扶着合梯,帮助两名被困人员顺着梯子逃生。两名被困人员安全获救了,张涛、吕文杰的嗓子却被浓烟呛哑了。

“为这两个勇敢的帅哥点赞”“平民英雄”“正能量”……

张涛、吕文杰两人合力搭梯救人的事迹很快传播开来,赢得一片赞扬声。

“火场救人是我应该做的,在那种情况下我应该挺身而出。”38岁的张涛说,他是一名党员,还是一名退役军人。“作为一名普通市民,面对火场救人的危急时刻我从来没有犹豫过。”43岁的吕文杰说,“下次碰到类似情况,我还会冲上去。”